

Орган  
Тоншаевского  
РК КПСС и райсовета  
депутатов  
трудящихся

# Тоншаевский Колхозник

Год издания  
26-ой  
ЧЕТВЕРГ,  
20 октября 1960 года  
№ 126  
Цена 15 коп.

## Вдохновляющие Призывы партии

Наш советский народ идет навстречу 43-й годовщине Великого Октября. Разбуженный 43 года назад залпами «Авроры» от вековой спячки, наш народ за короткое время совершил поистине чудеса, превратил нашу страну в одну из могучих индустриально-колхозных держав мира.

В эти предпраздничные дни, когда в печати опубликованы Призывы партии, труженики промышленности и сельского хозяйства еще и еще раз вчитываются в эти пламенные слова Призывов, в которых подводятся итог пройденного нами пути и начертаны задачи по дальнейшему строительству коммунизма в нашей стране. И как всегда, Призывы вызвали новую волну творческой активности трудящихся, по зову партии направляющих свои усилия на новый расцвет экономики и культуры рожденного в дни Октября первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян. Вот почему торжественно звучат слова Призыва:

Слава Великому Октябрю, открывшему новую эру в истории человечества—эру крушения капитализма и торжества социализма!

Рост могущества нашей Родины, ее международного авторитета неразрывно связаны с борьбой народов нашей страны за прочный мир, за избавление человечества от ужасов войны. Это стремление слышали на днях люди всех стран и континентов в твердых словах Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева, возглавлявшего нашу делегацию на XV сессии Генеральной Ассамблеи. Набатом звучат по этому вопросу и слова Призывов:

Народы всех стран! Боритесь за мир, за всеобщее и полное разоружение! Решительно разоблачайте империалистических поджигателей войны—врагов человечества!

С каждым днем обновляется наша страна. Усилиями тружеников городов и сел она покрыта лесами новостроек. Пемалая роль в

обеспечении этих новостроек принадлежит нашим лесозаготовителям, к которым партия обращается:

Работники лесной, деревообрабатывающей и бумажной промышленности! Дадим стране больше древесины, мебели, целлюлозы и бумаги высокого качества!

Прославляя усилия многомиллионных труженников полей и ферм, борющихся за создание изобилия продуктов сельского хозяйства в нашей стране, за досрочное выполнение величественных задач второго года семилетки, Призывы Центрального Комитета нашей Коммунистической партии говорят:

Честь и слава труженикам сельского хозяйства, настоящим борющимся за выполнение своих обязательств! Дадим Родине больше зерна, мяса, молока, яиц, шерсти, хлопка, льна, сахарной свеклы, картофеля, овощей, фруктов, чая и других продуктов сельского хозяйства!

Нет ничего почетней заслужить такую честь и труженикам колхозов нашего района. Они многое сделали по увеличению производства и продаже государству сельскохозяйственных продуктов. Однако впереди еще много нерешенных задач. В эти предпраздничные дни колхозники и колхозницы должны принять все меры к тому, чтобы усилить продажу мяса, молока, шерсти и яиц, по-хозяйски подготовиться к сытой и теплой зимовке скота, закончить все сельскохозяйственные работы, засыпку и очистку семян под урожай будущего года.

Успехи, которых добился советский народ на пути к коммунизму, огромны.

Всеми этими успехами трудящиеся нашей страны обязаны ленинской партии, ее мудрому Центральному Комитету. Не случайно сейчас от края до края нашей необъятной страны с таким радостным волнением все советские люди произносят здравицу ленинской партии:

Да здравствует созданная Лениным славная Коммунистическая партия Советского Союза—великая вдохновляющая и организующая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

## Мясо — государству

Животноводы колхозов района, готовя достойную встречу 43-й годовщине Октября, с каждым днем наращивают темпы сдачи мяса государству.

Гурты мясного скота ежедневно движутся на заготовительный пункт. Так, только за 17 и 18 октября в «Заготскот» поступило свыше 1200 хорошо нагулянных и упитанных голов крупного рогатого скота, свиней, овец общим весом свыше 80 тонн.

Особенно успешно вели продажу мяса государству в эти дни колхозы «Рассвет», доставивший на заготовительный пункт «Заготскот» мясного скота весом около 10 тонн, «Россия» — около 8 тонн. Свыше пяти тонн дали мяса государству колхозники сельхозартели имени Калинина и более шести тонн — члены колхоза «Нива».

Т. ВЯТКИНА,

## Навстречу всенародному празднику

### Трудная профессия

Нет, не легкую профессию выбрала в своем колхозе Мария Викторовна Герасимова. Пять лет назад пригласили ее в контору и председатель артели сказал: «Выручай, Маруся, с кадрами на ферме просто беда. Коров доить некому.» Сам отвернулся, ожидая привычное, не раз слышанное за этот день: «Нет уж, я не пойду. У меня и дети, и здоровьишко...»

Не успела Маруся сказать и слова, как председатель встал и устало проговорил: «Понимаю—трудно... Ты хоть временно поработай».

Думала тогда Викторовна, что идет работать временно, а случилось так—привыкла к животным, обычным хлопотам и заботам да так и определилась в постоянные доярки. Прошло пять лет с тех пор, и за все время даже мысли не было об уходе с фермы.

В январский вечер нынешнего года, когда на дворе бушевала метель, животноводки в жарко натопленной комнате отдыха проводили свое совещание, брали обязательства на 1960 год. Назвала свою цифру и Мария Викторовна—2500 кг от каждой коровы. А слов на ветер Герасимова бросать не любит. Обещала—значит надо сделать. И битва за молоко началась. Она нынче была особенно трудной—лето выпало засушливое, пастбища не баловали коров сочной травой. Много пришлось вложить труда, чтобы сохранить высокие надои. Женщины, а среди них всегда была Мария Викторовна, с самого утра ехали за зеленым кормом. Все лето они вели подкормку скота—сначала озимью, потом молодым клевером, вико-овсяной смесью.

В жаркие дни, по настоянию животноводок, в колхозе была организована ночная пастыба животных, что также положительно сказалось на их продуктивности.

Не меньшую заботу, чем о кормах, проявляла Мария Викторовна и в уходе за коровами. В стойлах всегда было чисто, животные круглые сутки получали поило. И труд окупился. На 20 октября Мария Викторовна Герасимова получила от каждой коровы уже более чем по 2300 кг молока и заняла по надоям



На снимке: передовая доярка колхоза имени Кирова Мария Герасимова.

Фото Ю. Шпшмакова.

первое место среди доярок своего колхоза и пятое—среди доярок района.

—Всенародному празднику мы готовим достойную встречу,— рассказывает Мария Викторовна,—по сравнению с прошлым годом надои на корову увеличились почти на 60 кг. Но это нас не успокаивает. Несмотря на осень, мы стараемся не снижать надоев. Хорошо подкармливаем коров. Одним словом, мы не скупимся на корма, коровы не скупятся на молоко. А о профессии нашей вы говорили—так она у нас, конечно, трудная, но нужная и почетная.

В. Григорьев.

## ПО РОДИНОЙ СТРАНЕ



Вот она, без конца и края, большая целина! За три года в Казахстане поднято 23 миллиона гектаров целинных земель. В результате Казахстан почти в семь раз увеличил производство товарного зерна.

На снимке: на освоенных целинных землях.

Фотохроника ТАСС.

## Дендрарий в Прибалтике

В рижском пригороде Саласпилсе начато строительство крупнейшего в Прибалтике дендрария. Здесь будет высажено и акклиматизировано свыше 2000 видов деревьев и кустарников, представляющих флору всех континентов земли. Коллекция его флоры будет служить для ботанических исследований и как исходный материал для пополнения фондов хозяйственно-ценных растений республики.

На территории дендрария собрано уже несколько тысяч различных деревьев и кустарников.

(ТАСС).

## Партийная жизнь

## Расходуй миллион, береги копейку

На высоком уровне критики и самокритики прошло на днях отчетно-выборное партийное собрание в парторганизации колхоза «Рассвет».

Секретарь партбюро П. М. Шалагинов в своем докладе рассказал собравшимся о высокой трудовой и политической активности колхозников, направленной на дальнейшее укрепление общественно-хозяйства артели, на повышение благосостояния ее членов, а также о той роли, которую занимают коммунисты парторганизации на всех участках колхозного производства.

Он отметил, что, несмотря на неблагоприятные условия погоды, колхоз собрал в текущем году неплохой урожай зерновых и технических культур. Используя многолетний опыт выращивания семенников клевера, с каждого гектара колхоз снял в среднем около 3 центнеров семян этой ценной культуры.

Высокая продуктивность ряда отраслей сельскохозяйственного производства позволила колхозу досрочно выполнить свои обязательства по продаже государству хлеба, картофеля, шерсти, яиц и успешно вести продажу молока и мяса, от которой за 9 месяцев артель получила свыше 500 тысяч рублей дохода, и только от продажи семян клевера эти доходы увеличатся еще не менее чем на 350—400 тысяч рублей.

Рост экономики колхоза сказался и на доходах колхозников. Каждый член артели регулярно получает на заработанные трудовые авансы в размере трех рублей и одного килограмма зерна, что повышает участие колхозников в артельном труде.

Для удовлетворения культурно-бытовых запросов колхозников артель полностью электрифицирована и радиофицирована. Парторганизация оживила агитационно-массо-

вую работу среди тружеников полей и ферм, привлекая к этому учителей и медицинских работников.

Как докладчик, так и выступающие коммунисты тт. Корчемкин, Сулов, Федьков и Токмянин указали и на недостатки организационно-партийной работы. Они отметили, что за отчетный период хотя и было проведено 9 партийных собраний, однако они готовились недостаточно. Партбюро за это время ни разу не собиралось и не обсуждало многих вопросов партийно-политической работы, плохо привлекало к этому и коммунистов. Не случайно в парторганизации имеют место факты отрыва коммунистов от партии, допускаются отдельные нарушения партийной и производственной дисциплины. В результате не все коммунисты занимают авангардную роль в колхозном производстве. В текущем году, например, правление колхоза вынуждено было снять с работы бригадира полеводческой бригады коммуниста т. Бакшаева, за пьянку лишен прав вождения автомашины коммунист т. Крупин.

Серьезным недостатком в работе партбюро явилось и то, что оно плохо вникало и помогало в работе комсомольской организации. Это сказалось и на росте рядов парторганизации за счет лучшей части молодежи.

Однако центральным вопросом на собрании был вопрос режима экономии в ведении хозяйства артели. Коммунисты говорили, что надо поставить это дело так, чтобы научиться расходовать миллион и беречь копейку. К сожалению, в артели до сих пор имеет место много фактов бесхозяйственности. Так, в колхозе, где бригады поставлены на хозяйственный расчет, правление колхоза допустило распыленность жи-

вотноводства, содержа в каждой бригаде малочисленные фермы всех видов скота. Это не позволяет рентабельно использовать имеющиеся возможности в повышении продуктивности животных и снижении себестоимости продукции. Из-за бесконтрольности, например, на свинофермах допускается родственное разведение, что привело к большой гибели молодняка, а это — к резкому снижению производства мяса. По той же причине на фермах нет надлежащего учета в расходовании кормов, не внедряются и передовые приемы содержания скота.

Партбюро, недостаточно контролируя хозяйственную деятельность правления артели, допустило и то, что в течение лета во многих бригадах коровы и мелкий рогатый скот не имели водопоя на пастбищах. В силу чего на фермах был низок надой и привесы животных, нанесен немалый ущерб экономике артельного хозяйства.

Несмотря на неоднократные требования членов артели, в колхозе не могут наладить учет горюче-смазочных материалов. Дело дошло до того, что на складах этих материалов заправляют не только тракторы и автомашины колхоза, но и личные мотоциклы. Вот почему только от этого потеряны лишние десятки тысяч рублей. Большие потери средств колхоз несет и от бесхозяйственного хранения техники.

Партийное собрание приняло решение, обязывающее новый состав партбюро обратить серьезное внимание на улучшение всей партийно-политической работы, на внедрение в колхозное производство передовых методов ведения хозяйства и на режим экономии.

Секретарем партбюро вновь избран П. М. Шалагинов.

П. Иванов.

## Семья коммунистов



ГРУЗИНСКАЯ ССР. Пять членов семьи Имедадзе работают на Кутанской суконой фабрике и пользуются большим уважением в коллективе. Семья коммунистов — называют их.

Все члены семьи — ударники или участники коллективов коммунистического труда. На снимке: Варлам Ильич Имедадзе (справа) и его сын Зураб. Фото П. Луценко. Фотохроника ТАСС.

Проверяем готовность к зимовке скота  
ОДИНАКОВЫЕ УСЛОВИЯ—  
РАЗНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Проверка, проведенная на днях на ферме колхоза «Пр-Жара», помогла вскрыть недостатки в подготовке к зиме стойлового содержания скота.

Оказалось, что двери в некоторых стойках свинарника требовали ремонта, в стенах скотных дворов обнаружены щели. Эти недостатки исправлены.

На ферме не было запасов дров и корма. Обычно топливо и корма запасались лишь на дневную потребность. Сейчас здесь покончено с такой практикой. Организована массовая заготовка топлива и кормов.

Сначала в колхозе предполагалось установить соломерезку на току и там производить первичную обработку соломы.

Но потом пришлось отказаться от такой мысли. Во-первых, при перевозке резки к кормозапарнику возможны большие потери корма, а во-вторых, дальняя доставка будет в зимнее время затруднена. Поэтому здесь решили оборудовать специальный пункт по обработке корма вблизи кормокухни.

В результате проверки оказалось, что колодец не может обеспечить водой потребность животноводства. И потому правление немедленно же организовало чистку этого колодца. Запас воды в нем теперь намного увеличился.

Для облегчения труда животноводов механизмируется подача воды в коровник. Насос уже установлен, начата укладка труб к скотному двору. Внутри двора устанавливается чан, куда будет поступать вода. По сравнению с прошлым годом — большой шаг вперед. Ведь раньше все делалось вручную.

Для молодняка предстоящего отела отведено специальное помещение, которое хорошо отоплено.

Очень важно сохранить в зимнее время продуктивность животных. В колхозе сейчас не только не ухудшено кормление коров, но заметно улучшено. Два раза в день им выдается сочная подкормка: утром и вечером по ведру картофеля. Дополнительно к этому здесь дают дойному поголовью по 2—3 кг овсяно-гороховой смеси, которая была заскверована в зеленом виде. Животные поедают ее хорошо. В результате продуктивность коров держится не на плохом уровне. Суточные надои здесь — до 5,5

килограммов на фуражную корову.

Посмотрим теперь, как идут дела в соседнем колхозе «Борец», имеющем одинаковые условия с колхозом «Пр-Жара».

Плохо заботятся здесь о механизации трудоемких процессов. Все делается вручную. Подвесная дорожка в коровнике неисправна. А в свинарниках их совсем нет. Сколько труда и времени затрачивают животноводы, чтобы убрать навоз! Еще больше трудностей доставляет доставка воды. Не говоря уже об автопоилках, на ферме нет даже простейших лотков, по которым можно было бы пускать воду. Колодец от скотного двора далеко. Вот и попробуй таскать вручную многие десятки ведер воды ежедневно.

Здесь нередко можно наблюдать, как свинарки носят на плечах мешки с опилом. Непонятно, почему правление колхоза вменило свинаркам в обязанность подвозку дров и подстилки. Из-за этого здесь нередко нарушается режим кормления животных. А почему бы подсобные работы не поручать колхозникам? Кстати, они сейчас свободны.

Обработка грубых кормов еще не организована. Где будет оборудовано помещение для резки соломы — никто не знает. Надой в колхозе не превышает одного литра на фуражную корову в сутки. Мал запас концентратов. Суточный рацион по концентрированным кормам еще не составлен. А ведь известно, что скармливание соломы без обработки и сдобривания концентратами не достигает цели.

В значительной мере колхоз мог бы пополнить свои кормовые ресурсы за счет дополнительного сбора картофеля после его уборки. Но перепахивать поле никто не намерен. Сбор древесного листа не организован. Приходится только пожалеть упущенной возможности в силосовании картофельной ботвы. Вот почему колхоз в этом году мало имеет кормов.

Работа по искусственному осеменению маточного поголовья еще не началась. Здесь даже не создан пункт по искусственному осеменению, не подготовлены кадры.

Факты позволяют сказать, что колхоз «Борец» к зимовке скота не готов. И только потому, что правление упустило руководство этим важным делом.

И. Смирнов.

## Газету и журнал — в каждый дом

Оформление подписки на газеты и журналы — дело большой политической важности, поэтому Малокаменское отделение связи отнеслось к этому мероприятию со всей серьезностью. Работники связи широко развернули разъяснительную работу, и уже за первые две недели октября подписка была оформлена на сумму более 9000 рублей.

Особенно активно подписались на полиграфические издания колхозники четвертой и пятой бригады артели «Сталинский пахарь», где почтальоном работает Шура Татарнинова. Подпиской здесь охвачены все семьи. Каждое хозяйство выписало газет и журналов на сумму около 60 рублей.

Большую помощь работникам связи оказывают местный

партийный, комсомольский актив и интеллигенция. Они не только проводят разъяснительную работу, но и показывают хороший личный пример. Так, председатель правления колхоза Лев Алексеевич Ягненок оформил годовую подписку на журнал «Огонек» с приложением, газеты «Сельская жизнь», «Горьковская правда» и «Тоншаевский колхозник». Учителя Соловьевской восьмилетней школы супруги Железко оформили подписку на сумму почти 400 рублей.

Все это помогло Малокаменскому отделению связи за короткий срок выполнить план подписки на 1961 год более чем на 90 процентов. В течение октября подписка по отделению будет закончена.

О. Каталова, начальник Малокаменского отделения связи.

## Поселок озеленяется

В декаду сада лом 200 декоративных деревьев. Работа по озеленению поселка вместе с населением посажена на улицах поселка Бурепо-

лом 200 декоративных деревьев. Работа по озеленению поселка вместе с населением посажена на улицах поселка Бурепо-

татом местного Совета П. В. Зверевым. Возглавляет ее комиссия с депутатом С. Каргапольцев, председателем сельсовета.

## У наших соседей Шахунья

### Кто победит в конкурсе?

Дирекция и рабочком Вахтангского химлеспромхоза объявили конкурс на лучшее использование пилы «Дружба» на добыче осмолы.

Итоги конкурса будут подведены в канун 43-летия Великого Октября.

Районная газета  
«За коммунизм».

## Урень

### Посадить рябину у каждой птицефермы

Птицевод колхоза «Большевик» А. Кузнецов подсчитал, что яйценоскость кур в январе и феврале за счет введения в рацион красных ягод рябины ежемесячно составляла по 20 штук.

В этом году колхозники сельхозартели «Большевик» вокруг птицефермы и на территории выгульного двора решили посадить не менее 200 деревьев рябины. Это даст возможность через 3 года иметь ягоды прямо на ферме.

Районная газета  
«Колхозная искра».

## Веплуга

### НОВЫЙ ЗАКУП ТЕЛЯТ

Колхоз «Россия» в нынешнем году закупил у рабочих, служащих и колхозников района 800 телят, что облегчило работу по выполнению принятых обязательств. В 1961 году колхоз не снизит, а наоборот, увеличит производство продуктов животноводства. Поэтому уже сейчас в колхозе идет закуп телят у населения.

Районная газета  
«Ленинское знамя».

## ★ В вечерней школе ★

В одиннадцатом классе тишина. Слышится лишь спокойный, ровный голос учителя, рассказывающего о грех периодах освободительного движения в России, об особенностях третьего, пролетарского периода. Время от времени кто-нибудь замешлет бумагой, записывая какую-то важную формулировку, которую он боится забыть. Десятки глаз неотрывно следят за выражением лица, за каждым шагом преподавателя. Сопровождаемая скупым, едва заметным, но несомненно нужным жестом, как будто яснее доходит до слушателя мысль рассказчика.

Все как в обычной школе. Только на небе, за окном просторного класса, все парты которого заняты сегодня учениками, появились бесчисленные звезды, да и сами учащиеся давно

уже перешли ту черту, которая отделяет их от детей школьного возраста. На первый в нынешнем году урок собрались одиннадцатиклассники Тоншаевской вечерней средней школы сельской молодежи.

Закончено объяснение. По указанию учителя, встает из-за парты то один, то другой учащийся и добросовестно рассказывает классу обо всем, что ему известно по данному вопросу. Серьезность, с которой даются ответы, и та дружественная обстановка, в атмосфере которой идет урок, подкупают. Чувствуется, что рабочие и колхозники, трудовая интеллигенция села, пришедшие сюда за знаниями, готовы преодолеть любые трудности во имя того, чтобы быть еще более полноценными строителями светлого будущего.

Е. Красова.

## „Алтайский Чиж“



★ ★ ★  
Алтайский край. Свиная Беловского совхоза Леонида Ускова называют „алтайским Чижом“. Он взял обязательство откормить в этом году 3000 свиной и сдать 3000 центнеров мяса, снизив его себестоимость на 100 рублей. Он сдал уже более 2200 центнеров мяса.

На снимке: Леонид Усков.  
Фото В. Николаева.  
Фотохроника ТАСС.

★ ★ ★

## ПОЧЕМУ Я ПОРВАЛ С РЕЛИГИЕЙ

### „Святые“ убийцы, пошляки, крохоборы

На днях я услышал, что в деревне Николаевское Тонкинского района из подполья была поднята некая Анна Ивановна Ушакова, проводившая в заточении 18 лет. Эта цветущая в прошлом девушка, плясунья и хохотунья превратилась в стопроцентного инвалида. Как случилось это? Почему Ушакова решила стать на медленное самоубийство? Анна Ивановна еще в годы войны попала под влияние секты «истинно-православная церковь», отвергла «мир суеты сует» и решила стать «святой», заточив себя в подполье.

Когда я выслушал печальную историю с Ушаковой, на меня еще раз пахнуло тем религиозно-сектантским болотом, в котором я сам был несколько лет назад. Как я, еще совсем молодой человек, мне нет и тридцати лет, попал в сектантские сети? А было это так. Родители у меня были православные—верующие и воспитывали меня в страхе перед господом богом. Жили мы тогда в деревне Евстропово. Родители были за то, чтобы я не учился, потому что после окончания 4

классов они определили меня на заработки. Сначала я плел на продажу лапти, а потом пошел плотничать. В 1951 году моя мать познакомилась со «святым пророком» неким Андреем Ивановичем Трушковым, перед которым преклонялись все верующие. Под давлением родителей, «страха господнего», я стал ходить к Трушкову в дом, где состоялись молитвенные собрания, посещал дом в то время сзывущего «святых» Николая Веселова из поселка Шайгино, бывал в Шахунье в молитвенном доме у С. Каргапольцева. На этих собраниях проповедал и Трушков и Николай Кузнецов из Шахунского района. Они читали нам Библию и другие «священные» книги, из которых можно было понять, что работать грех, быть в колхозе или на заводе, в армии служить нельзя, учиться не надо, подчиняться законам Советской власти тоже великий грех. Человек живет на земле, по учению этих религиозных проповедников, для спасения души, для вечного блаженства в царствии божием. Я верил этим проповедям, а потом вдруг стал задумываться. До меня дошли слухи, что оба «проповедника»—и Трушков, и Кузнецов—были судимы за государственные преступления и сидели в тюрьме. Сам образ жизни, действия этих «святых» раскрывали мне глаза. Кузнецов и Трушков говорили, что пьянствовать, развратничать, красть—грех, а сами делали и то, и другое.

Эти люди никогда и нигде не работали, а жили за счет других. Под разными предлогами они устраивали попойки на деньги, отобранные у рядовых членов секты. Каждый работник, состоящий в секте, должен был отдавать Трушкову и Кузнецову по 300—400 рублей от заработанного. Руками верующих были построены дома Трушкову, Каргапольцеву и Сенатову из починка Гусевский Шахунского района. Все это наталкивало меня на мысль уйти из секты, но, боясь греха, я оставался в ней.

Жить за счет других стало «узаконенным» у ярых сектантов, и ныне здравству-

ющих в нашем районе. До сих пор нигде не работают Сергей Каргапольцев, Борис Втюрин из деревни Луги, Николай Веселов из поселка Шайгино и многие другие.

Уча нас тому, что развратничать грех, проповедники сами вели развратный образ жизни. Я сам слышал, как Трушков, например, объявил, что в груди у него «голубь воркует», но воркование можно слышать только лишь по ночам, когда он в постели. Пользуясь доверчивостью молодых женщин-сектанток, он сожительствовал с ними. Дорого обошлось некоторым из них «воркование голубя». Я был вынужден выгнать из дома Трушкова, который стал присматриваться к моей сестре, затягивая ее в свои сети.

Все, что я наблюдал, действовало на меня, как ушат холодной воды. Я стал отделяться от проходимцев и тунеядцев. И здесь не обошлось дело без борьбы. Сектанты грозили мне «наказанием божием», пугали меня «печатью антихристовой», которая ляжет на меня. Но ведь большинство-то людей, которые живут рядом со мной, думал я, не боятся никаких божьих кар, они живут для своего счастья, своих детей, строят своими руками «рай» на земле и ни в какой другой «рай» небесный не верят.

Несмотря на угрозы сектантов, я в 1956 году женился, выправил паспорт и поступил на определенное место работы, отказавшись работать в калымных бригадах. Сейчас я полностью порвал связи с сектой. Работаю плотником в ремонтно-ремонтном отделе, получаю честно заработанные 700—800 рублей в месяц, вступил в члены профсоюза, чувствую себя хорошо. У меня растут двое детишек.

Теперь мне не стыдно глядеть людям в глаза, но только больно видеть, как некоторые мои бывшие товарищи по секте все еще бьются в религиозных тенетах, не видят светлой, радостной жизни, отдав себя этим «святых» пошлякам, самоубийцам, проходимцам, творящим грязные дела.

Николай Евстропов,  
бывший сектант, житель деревни Евстропово.

## По нашему району

### Несмотря на засуху

Закончив уборку картофеля, колхоз «Сталинский пахарь» подсчитал итоги урожайности. Для нынешнего засушливого года они оказались неплохими.

С площади 66,5 га получено по 16 тонн клубней. Отличные результаты в бригадах В. П. Кудрявцева и В. Яровикова. У них средний урожай картофеля с площади 20 га составил по 20 тонн с гектара.

Хорошая урожайность клубней достигнута также в колхозах «Сталинский путь», «Рассвет» и других.

Д. Окунев.

## Пионеры—Родине

Пионерская дружина имени Юрия Смирнова при Лесозаводской семилетней школе включилась в проведение пионерской двухлетки. Юные ленинцы приступили к сбору металлического лома, предназначенного для строительства 3-х танкеров, названных именами героев-комсомольцев горьковчан Николая Вилкова, Евгения Никонова и Николая Фильченко, а также для создания нефтепровода Волга-Центральная Европа и для ударных комсомольских строек семилетки. Собраны уже первые центнеры металлического лома.

Э. Сивцова,  
старшая пионервожатая.

Пионеры Ошминской средней школы активно участвуют в озеленении родного края. На сегодня ими посажено около 100 деревьев.

Л. Четверикова.



ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Вест о трудовом подвиге свиначки совхоза «Паньковский» А. Ф. Комиссаровой облетела всю страну. В этом году она, обязавшись откормить 1200 свиной, за восемь месяцев сдала 1236 животных. До конца года знатная свиначка решила откормить еще 600 свиной. Министерство сельского хозяйства РСФСР наградило А. Ф. Комиссарову денежной премией. Сейчас к ней приходит особенно много писем, в которых животноводы просят поделиться ценным опытом.

На снимке: А. Ф. Комиссарова читает свежую почту свиначкам Т. А. Сорокиной и В. Ф. Мироновой.

Фото П. Маслова.  
Фотохроника ТАСС.

## Письма в РЕДАКЦИЮ

### В сельском клубе

11 октября в клубе колхоза имени Свердлова был проведен вечер на тему «За культуру быта». Зав. библиотекой т. Трушкова подготовила стенды с рекомендательной литературой, напечатала и вывесила плакаты с пословицами о вреде курения и пьянства.

С обстоятельным докладом «За культуру быта» выступила учительница Майской семилетней школы т. Баханова Ф. Г. После доклада был поставлен концерт силами колхозной молодежи и интеллигенции. Зрители с большим интересом просматривали постановку пьесы Ивана Франко «Будка № 27», изображающей быт прошлого. Затем было поставлено несколько интермедий, высмеивающих суеверия и религиозные предрассудки в сознании людей.

В коллектив художественной самодеятельности пришла недавно прибывшая в колхоз зоотехник Матвеева Вера. Она выступила с художественным чтением рассказов Чехова и исполнила песню «Ах, как ты мне нравишься». За оба номера мо-

лодая исполнительница была награждена бурными аплодисментами. Желание колхозников посмотреть свою художественную самодеятельность огромно. И в этот вечер зал был переполнен. Были даже зрители из соседнего колхоза имени Ленина Увийского сельсовета.

По коллектив самодеятельности здесь пока еще мал. Из учителей принимают участие только двое. Колхозной молодежи за последние годы в коллективе стало меньше. Совету клуба нужно привлечь в коллектив самодеятельности взрослое население, чтобы создать хор, а правлению колхоза подыскать для клуба хорошего гармониста или баяниста.

Устранив отмеченные недостатки, коллектив Втюринского клуба сможет систематически проводить большую и полезную работу. Очередной концерт будет подан готовлен к 13-й годовщине Октября.

Е. Аквилев,

секретарь парторганизации колхоза имени Свердлова.

### Злостные самогонщики

В некоторых деревнях нашего района до сих пор процветает самогонварение. Так, например, в д. Ошары этим занималась Т. М. Кузнецова, которая выработала в колхозе всего 62 трудодня. Работать ей некогда, а самогон изготовлять время находит. Она была поймана с полничным, и исполком Шайгинского поселкового Совета от 4 октября опротестована и строго предупреждена. Но этот урок не пошел впрок другим ошарским самогонщикам.

12 октября работники милиции снова прошли по деревне и поймали с полничным еще трех злостных самогон-

щиков. У одного из них, Александра Павловича Аплатова, была изъята четверть самогона, у Михаила Прокофьевича Кудряшова — самогонный аппарат и полтора ведра браги, а у Ивана Кузьмича Герасимова — два ведра браги. На днях все три самогонщика будут обсуждаться на исполкоме поселкового Совета и получат по заслугам. Но общественность еще слабо борется с нарушителями порядка и в результате этого самогонщики во всю развернули свою вредную деятельность. Самогонщикам никакой пощады!

В. Ягин.

### Пьянствуют... в клубе

Привез я в колхоз «Путь к коммунизму», по просьбе правления, кинофильм «Первый день мира». Пока устанавливали аппаратуру, собрались зрители, но в это время часть колхозников во главе с председателем колхоза тов. Золотаревым заняли клуб и устроили там пьянку. К началу демонстрации кинофильма часть их была уже мертвецки пьяна. И когда начался кинофильм, они разговорами и выкриками мешали смотреть другим. А два дружка, С. П. Пленкин и В. И. Глушков, даже устроили драку. Четыре раза пришлось прекращать из-за них показ кинофильма.

Я просил молодежь вывести дебоширов из зала, но все боялись даже подойти к ним. Равнодушно смотрел на это и председатель колхоза т. Золотарев. Не мог же он попросить выйти из клуба своих собутыльников, с которыми вместе выпивал! В результате к концу фильма в зале не осталось ни одного зрителя.

Я не понимаю, как это партийная и комсомольская организация колхоза могут равнодушно смотреть на тех, кто мешает заслуженному и культурному отдыху колхозников.

Н. Втюрин,

киномеханик.

## Зарубежные сообщения

### ФРАНЦУЗСКИЕ СОЛДАТЫ ТРЕБУЮТ МИРА В АЛЖИРЕ

Французская молодежь требует мира в Алжире. На улицах города Сет состоялась демонстрация солдат, выступивших перед их отправкой в Алжир с требованием о прекращении войны. Другая манифестация солдат за мир в Алжире состоялась в одной из казарм Дижона.

По инициативе местных организаций коммунистического союза молодежи Франции, демонстрации молодежи под лозунгом «Мир в Алжире» прошли в ряде городов.

(ТАСС).

### Волнения в Катанге продолжают

В южной части Конго — провинция Катанга — продолжают выступления местного населения против марионеточного режима Чомбе. В городе Жадовило, где иностранным колонизаторам принадлежат крупные заводы по переработке меди, произошло столкновение между большой группой местных жителей из племени балуба и катангской полицией.

(ТАСС).

### «Янки, убирайтесь домой»

«Ликвидировать все американские базы на английской земле», «Запретить ядерное оружие», «Янки, убирайтесь домой» — под такими лозунгами прошла демонстрация сторонников мира Абердина и Глазго у американской базы в Эдзелле (графство Ангус).

Участники демонстрации вручили полицейским, охранявшим базу, петицию, подписанную рабочими нескольких предприятий Глазго и требующую ликвидации американских баз на территории Англии.

(ТАСС).



Республика Индия. Бхилайский металлургический завод, созданный совместным трудом индийских и советских строителей — одно из крупнейших металлургических предприятий Азии.

На снимке: в мартеновском цехе.

Фотохроника ТАСС.



Корейская Народно-Демократическая Республика. На сельском празднике.

Фотохроника ТЦАК.

### Новые бригады и коллективы социалистического труда в ГДР

В связи с 11 годовщиной образования Германской Демократической Республики 572 бригадам и 125 коллективам, работающим в различных отраслях народного хозяйства, присвоено почетное звание бригад и коллективов социалистического труда. За период с 7 октября 1959 года этого почетного звания удостоено всего 1008 бригад и 231 коллектив.

(ТАСС).

### Ураган над Восточным Пакистаном

Над побережьем Бенгальского залива в Восточном Пакистане пронесся ураган огромной разрушительной силы. Как полагают, число жертв достигает 3000 человек. Ураган причинил большой материальный ущерб. В открытом море погибли десятки мелких судов, застигнутых ураганом. В районах бедствия ведутся спасательные работы.

(ТАСС).

### Репрессии и террор в Южном Вьетнаме

В Южном Вьетнаме продолжают репрессии против бывших участников движения сопротивления и всех патриотов, выступающих за независимость своей родины.

За период с 25 по 30 сентября миссия связи верховного командования вьетнамской народной армии направила в народную комиссию по наблюдению и контролю во Вьетна-

ме 11 писем, в которых приводятся факты репрессий, проводимых южновьетнамскими властями в центральной части и на юге страны.

В письмах указывается, что во всех случаях жертвами террора являются бывшие борцы движения сопротивления. Многие из них подверглись жестоким пыткам.

(ТАСС).

### На авиалиниях Народного Кипая

За 11 лет Народной власти в Китае создана широкая сеть авиалиний, связывающих многие промышленные центры и отдельные районы. В настоящее время протяженность авиалиний страны, на которых совершаются регулярные рейсы, составляет около 40 тысяч километров.

За 2,5 года объем воздушных пассажирских и грузовых перевозок в республике вырос больше, чем в два раза.

(ТАСС).

### «Обсуждению не подлежит»

Американское командование перебросило в Японию еще один крейсер. Он имеет на борту установки для запуска ракетных снарядов.

Ответственные лица министерства иностранных дел Японии заявили, что прибы-

тие в Йокосука американского крейсера «не подлежит обсуждению» в порядке предварительной консультации, поскольку он «не имеет ядерного оружия».

(ТАСС).

Редактор П. БАКУЕВ.